

**ЭКОЛОГИЯ**

**ДЕТСКИЙ МИР**

**РЕКЛАМА**

**НОМЕРЕ:**

Всероссийская акция "Живи, лес!" пройдет в Нижегородской области 3 октября.



**2 стр.**

Вести из садика "Малыш" поселка Пижма.



**3 стр.**

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



**4 стр.**

ЧТО ЗА ЦИФРАМИ

## Осень в свадебном кортеже гордо шествует вперед

**Идет время свадебных торжеств. Давным-давно им считается осень. Подтверждает ли это устоявшееся мнение нынешняя золотая красавица? Об этом мы спросили начальника Тоншаевского отдела ЗАГС С. В. Слестникова.**

**-Б**уквально в прошлую пятницу, 20 сентября, были зарегистрированы две молодые пары: Юрия Евгеньевича Соломина и Ольги Витальевны Макоевой; Евгения Юрьевича Томилова и Ирины Васильевны Зайцевой. А всего в этом месяце появилось девять новых семей и планируют узаконить свои отношения еще пять пар. Одна пара решила вступить в брак 13 сентября, в пятницу. Пусть и дальше их семья не верит предрассудкам.

В преддверии осени, в августе, стали мужем и женой 24 жениха и невесты.

Однако если раньше нам доводилось проводить по пятницам пять-семь торжественных регистраций, то сейчас их количество уменьшилось в два раза. Максимум - три свадьбы. Меняются нравы, молодежь предпочитает жить в свободных отношениях.

Значительно увеличилось количество браков, заключенных в учреждениях исполнения наказания. Из 114 зарегистрированных в этом году более половины - с осужденными мужчинами, отбывающими наказание в нашем районе. Думаю, это связано с тем, что стала легче процедура подачи заявления на вступление в брак. Если раньше его должен был заверить нотариус, то с февраля нынешнего года такими полномочиями наделены началь-



◆ Долгой и счастливой супружеской жизни Ю. Е. Соломину и О. В. Макоевой!

ники исправительных учреждений.

**Значит, вот кто нам повышает цифру по бракам?**

Но, как показывает статистика, каждая вторая такая семья распадается. А заявления

на развод жены подают по месту жительства.

**Нам опять хорошо. Разводов меньше, чем у других.**

На сегодняшний момент у нас 43 расторжения брака за нынешний год. Но это не со-

всем достоверная цифра, поскольку зачастую пары разводятся по суду, а регистрируют это в ЗАГСе намного позднее. В прошлом году на этот период распались 63 семьи.

**А что у нас со смертностью и рождаемостью? Демографический подъем или наоборот?**

К сожалению, пока смертность превышает рождаемость: 190 и 125 соответственно. И по сравнению с прошлым годом первая цифра выше (в 2012 году - 174), а вторая ниже (в 2012 году - 138).

**Вернемся все-таки к примете осени - свадьбам. Сколько их было сыграно в этот период в прошлом году?**

Удивительно, но почти столько же, с разницей лишь в единицу - 113.

**Появились ли какие-то изменения в вашей работе, кроме того, о чем говорилось в начале?**

Да. Теперь желающие пожениться могут подать заявление на вступление в брак посредством электронной почты. Это делается для того, чтобы будущие молодожены выбрали для себя наиболее желаемый день и время для регистрации брака. Проще говоря, заняли очередь. Тем не менее, явиться в ЗАГС все равно будет необходимо.

Также через электронную почту можно сделать заявку на выдачу повторных документов о регистрации актов гражданского состояния, если они были оформлены в других отделах ЗАГС области и регионов. То есть за нами никуда не нужно будет ехать. Документы будут выдаваться отделом ЗАГС по месту жительства.

Данные услуги в электронном виде предоставляются посредством единого портала государственных и муниципальных услуг и регионального портала услуг Нижегородской области.

Н. КИВЕРИНА.  
Фото А. Ковалевской.

### В ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

## МЫ ЗА ЧИСТОЕ БУДУЩЕЕ!

Ребята Тоншаевского Центра детского творчества: Максим Фомин, Женя Фомин, Вика Солоницына и Кирилл Маренков под руководством В. И. Тороповой и С. А. Смирновой участвовали в областной акции «ПЕРЕрождение отходов». Организатором этого мероприятия стал экологический центр «Дронт» при поддержке министерства экологии и природных ресурсов Нижегородской области.

Для детей проводились викторины и конкурсы. Все желающие могли принять участие в экологической игре и состав-

вить цепочки «перерождений» различных материалов: из сырья в продукцию, далее в отходы и затем - в другую продукцию. На специальном плакате участники акции имели возможность поделиться своим опытом и отметить, какими способами они лично пытаются уменьшить количество производимого мусора. Также проводился конкурс рисунков на асфальте «Нет мусору!» и конкурс плакатов, которые отражают негативное отношение к мусору. Для участников акции был организован буккроссинг-свободный обмен книгами и

мастер-класс по росписи экомюк.

Наши ребята были активными участниками акции, сдавали батарейки, придумывали слоганы, проявили себя во всех конкурсах и получили памятные призы и свидетельство участников.

Виктория Солоницына награждена дипломом за первое место в конкурсе плакатов.

Все дети получили массу положительных эмоций и позитивного настроения. По итогам акций можно отметить, что вопрос раздельного сбора отходов безразличен нижегородцам и их интерес к разумному обращению с отходами только увеличится.

С. СМЕРНОВА,  
педагог дополнительного образования.





## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Социальная норма потребления электроэнергии

**В Законодательном Собрании Нижегородской области прошел круглый стол «Социальная норма потребления электрической энергии». Мероприятие организовано в рамках Второго Международного бизнес-саммита.**

В круглом столе приняли участие председатель Законодательного Собрания Евгений Лебедев, председатель комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальной политике Общественной палаты РФ Светлана Разворотнева, депутаты регионального парламента, представители областного правительства и региональной службы по тарифам, руководители ресурсоснабжающих организаций.

Участники совещания обсудили новые правила определения и применения социальной нормы, утвержденные постановлением Правительства РФ летом 2013 года. Как было отмечено в ходе совещания, установление справедливой и доступной платы граждан за коммунальные услуги имеет важнейшее социальное значение. Новые правила определения соцнормы создают правовые условия для установления более точного и справедливого баланса интересов поставщиков и потребителей электрической энергии. Также предусматривается применение льготных социальных норм для наименее защищенных категорий граждан: одиноких пенсионеров, семей пенсионеров,

жителей аварийных домов. При этом данные изменения могут повлечь за собой относительное увеличение стоимости электроэнергии для отдельных групп населения, потребляющих электроэнергию сверх установленной нормы.

«Новые правила предусматривают дифференциацию величины социальной нормы потребления электроэнергии по шести группам домохозяйств и шести типам жилья. Это позволит более адресно оказывать государственную поддержку социально незащищенным гражданам. Сегодня в Нижегородской области создана эффективная система мер социальной поддержки (денежных компенсаций и субсидий) при оплате ЖКУ. Согласно областному законодательству, сумма платежей за жилищные и коммунальные услуги не должна превышать 18 процентов от совокупного дохода семьи. Поэтому и размер бюджетных субсидий в пересчете на каждую семью у нас самый высокий в Приволжском федеральном округе», - отметил Евгений Лебедев.

С другой стороны, новые правила не допускают субсидирования потребления электроэнергии населением за счет предприятий. «Перед нами стоит непростая задача - не допустить роста платы населения за электроэнергию и при этом снизить плату промышленных предприятий. Позитивная ликвидация перекрестного субсидирования необходима для улучшения инвестиционного климата, повышения конкурентоспособности региональной экономики», - подчеркнул Е. Лебедев.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ ПРИВЕЙТЕ СОБАК И КОШЕК!

**Бешенство (водобоязнь) - это опасное вирусное заболевание, заканчивающееся смертельным исходом как для животных, так и для людей.**

Источником заражения являются инфицированные животные: лисы, волки, собаки, кошки, грызуны, мелкий и крупный рогатый скот.

Заболевание человека от животных происходит через укусы, ссадины, царапины, при ослюнении поврежденной кожи или слизистой оболочки глаз, полости рта, носа.

Период от укуса до появления первых признаков заболевания длится от 10 дней до 3 месяцев.

**Какие профилактические меры необходимо соблюдать?**

Все собаки и кошки, вне зависимости от породы и принадлежности, должны прививаться против бешенства.

Домашнюю собаку на улице необходимо держать на коротком поводке, обязательно в наморднике, не допускать общения с бродячими собаками и кошками.

При первых признаках несвойственного поведения (агрессия у спокойных животных и внешнее спокойствие у агрессивных) животное нужно немедленно изолировать и сообщить об этом в государственную ветеринарную службу по телефону: 2-15-93 (п. Тоншаево, ул. Советская, д. 80).

При любом случае укуса человека животным необходимо:

Немедленно! Тщательно, в течение 10 минут промойте рану (место повреждения) с мылом (оно смывает слюну животного) и обработайте перекисью водорода или йодом.

Немедленно! Обратитесь в ближайший травмпункт (поликлинику) - успех профилактики бешенства зависит от того, насколько быстро Вы обратились за помощью.

Обратите внимание! За 10 дней до внешнего проявления признаков заболевания больное животное по своему поведению ничем не отличается от здорового, но представляет опасность для окружающих.

**Внимание!** Если непривитая собака или кошка покусала или исцарапала человека, то на владельца животного налагается штраф в размере 500 рублей (ч. 1, ст.10.6 КоАП РФ).

Покусавшие людей животные подлежат немедленной доставке в ветеринарное учреждение для осмотра и карантинирования: привитых против бешенства - в течение 10 дней и непривитых - в течение 30 дней.

Владельцы собак и кошек! Чтобы обезопасить себя и окружающих, вам необходимо: обязательно вакцинировать этих животных против бешенства!

**Вакцинация проводится бесплатно в ветеринарных учреждениях района (п. Тоншаево, п. Пижма, п. Буреполом).**

Т. МИХАЛИЦЫНА,  
врач-эпизоотолог.

## Со всего света



## Чудеса ВЫНОСЛИВОСТИ

**Австралиец Том Деннис совершил уникальное кругосветное путешествие, обогнув земной шар за 622 дня. Главной особенностью его кругосветки является необычный способ преодоления маршрута. В среднем австралийский спортсмен пробегал каждый день по 42 километра, что соответствует дистанции марафонского забега.**

Обычно профессиональные легкоатлеты пробегают в год всего несколько марафонов, долго восстанавливаясь после каждого забега, поэтому результат Денниса потрясает. Том стартовал в Сиднее 31 декабря 2011 года, здесь же через 622 дня успешно финишировал.

Общая длина пробега составила 26232 км. Этот результат будет засчитан в качестве мирового рекорда, а Деннис будет признан человеком, совершившим самое быстрое пешее кругосветное путешествие. После финиша Том рассказал журналистам: «На дистанции мне никогда не приходило в голову все бросить. Не думаю, что многим захочется пуститься в такое путешествие, но если кто-то отважится, то почувствует, что организм начнет быстро приспосабливаться».

## Самый юный пилот

**В книге рекордов Гиннеса появился новый рекордсмен в разделе «Самый юный пилот в мире». Им стал китайский мальчик Хэ Ид по прозвищу Додо, который поднялся в воздух над Пекинским заповедником и совершил 35-минутный полет за штурвалом небольшого самолета. В этот момент пилоту было всего пять лет, что позволило назвать его самым юным пилотом в мире.**

Во время полета позади Хэ Ид сидел инструктор, готовый в любую минуту прийти на помощь и взять управление самолетом на себя, однако этого не понадобилось. Мальчуган отлично справился с задачей, более получаса управляя воздушным судном самостоятельно.

Инициатором полета был отец мальчика Хэ Лешен, прозванный китайской прессой Орлиный Папа. Он заплатил немалые для Китая деньги в размере пяти тысяч долларов за обучение летному делу. Кроме того, он занимался с сыном и другими экстремальными видами спорта. Вместе с папой Додо дважды участвовал в международной регате, где стоял за штурвалом яхты, совершил восхождение на гору Фудзияма в Японии, причем сделал это во время проливного дождя.

Не все восхищаются достижениями мальчика. Существуют критики воспитательных методов его отца, считающие, что тот просто «использует своего сына, чтобы прославиться».

## АКЦИЯ

# ЖИВИ, ЛЕС!

**Всероссийская акция «Живи, лес!» пройдет в Нижегородской области 3 октября.**

В рамках всероссийской акции будут проходить мероприятия по посадке леса (на землях как лесного фонда, так и населенных пунктов) и очистке леса от мусора. Кроме того, пройдут занятия, публичные лекции и выставки, посвященные сохранению лесов.

Подобная акция уже прошла в Нижегородской области в 2012 году. В ней принимали участие и местные жители, и администрации районов, и, конечно, сотрудники лесничеств и департамента лесного хозяйства. Акция была массовой. В каждом районе было за-

ложено гектаров по пять лесных насаждений, не говоря уж об озеленении.

В этом году акция «Живи, лес!» пройдет практически во всех районах Нижегородской области.

Желающие принять участие в акции могут обращаться в районные лесничества. Их телефоны можно узнать на сайте департамента лесного хозяйства Нижегородской области.

Напомним, в мае 2013 года в Нижегородской области был организован день посадки леса.



## КРУГЛЫЙ СТОЛ

# О модернизации системы газетных киосков

**В рамках второго Международного бизнес-саммита на Нижегородской ярмарке состоялся круглый стол на тему: «Помогут ли инициативы власти модернизировать систему газетных киосков в регионах? Пути решения основных проблем рынка распространителей прессы в свете нового приказа Минсвязи и массовых коммуникаций РФ «Об утверждении рекомендаций по поддержке и развитию системы розничного распространения периодических печатных изданий и иной печатной продукции в субъектах РФ».**

В мероприятии приняли участие депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Дмитрий Малухин, представители областного правительства, администрации Нижнего Новгорода, а также руководители ведущих нижегородских региональных печатных средств массовой информации. Инициатором и организатором мероприятия выступило издание «Комсомольская правда в Нижнем Новгороде».

Участники «круглого стола» обсудили особенности системы распространения печатной продукции, основные проблемы и перспективы развития данной отрасли с точки зрения издателей и распространителей печатной продукции.

«Безусловно, органы власти обязаны создавать условия для доступа граждан к информации. Однако все мы становимся свидетелями того, что объемы продаж печатной продукции падают, и это происходит по объективным и вполне объяснимым причинам. Неуклонно развивается Интернет, как и рынок средств доступа к нему, и остановить этот про-

цесс невозможно. Нельзя оставаться в стороне от прогресса, в том числе и в вопросе обеспечения права граждан на информацию. Несмотря на развитие глобальной сети, печатная продукция остается востребованной среди граждан, поэтому решать вопросы распространения печатной продукции необходимо на новом уровне с учетом современных условий», - подчеркнул по итогам круглого стола Дмитрий Малухин.

ВЕСТИ ИЗ ДЕТСКОГО САДА «МАЛЫШ»

## Безопасное лето

Прошло лето - пора активного отдыха, прогулок, дальних поездок, время, когда встает острая необходимость твердых знаний о правилах безопасности, время изучать и закреплять правила дорожного движения. Активная работа по формированию устойчивых знаний и прочных навыков безопасного поведения на дорогах и улицах нашего поселка занимала большой объем времени в летнюю оздоровительную кампанию.

В течение летнего периода со старшими дошкольниками в целях знакомства с дорожными знаками и правилами дорожного движения

Посетив старшую и подготовительную группы, сотрудники познакомились и отметили грамотно оформленные, доступные и красочные центры безопасности, где размещены макеты улиц, дорожная разметка, железнодорожный переезд, с помощью которых дети могут стать участниками дорожно-транспортных ситуаций. Ведь улица для ребенка - это яркий мир, полный разнообразных, привлекательных для него явлений (машин, зданий, движущихся пешеходов), насыщенный интересными событиями, участниками которых может стать и сам ребенок. А оттого, насколько хорошо ребенок усвоил правила поведения на улице и дороге и как сможет их применить в реальной ситуации, зависит его здоровье, а иногда и жизнь.



«Вот такая неприятная ситуация может произойти на дороге».

проводились экскурсии и целевые прогулки по близлежащим к детскому саду улицам, на автобусную остановку, к железнодорожному переезду. Пешеходные переходы, появившиеся этим летом у детского сада и школы, были большим подспорьем воспитателям в объяснении правил поведения пешеходов и водителей при переходе через дорогу.

Совершенствовать навыки и закреплять правила езды на самокатах и велосипедах нам помогают асфальтированные дорожки и центральная аллея на территории детского сада. А большие свободные участки и благоустроенные веранды способствуют проведению подвижных и сюжетно-ролевых игр, так любимых детьми: «Красный, желтый и зеленый», «Островок безопасности», «Азбука пешехода», «Что? Где? Откуда?».

В рамках месячника безопасности «Осторожно, дети!», проходившего с 18 августа по 18 сентября, и в соответствии с планом совместной работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма ОГИБДД Тоншаевского района и нашего детского сада 4 сентября в занимательной и увлекательной форме было организовано развлечение для старших дошкольников «Город дорожных знаков». Светофор Светофорыч (Е. Л. Житенева) и Незнайка (А. А. Красильникова) пригласили детей отправиться в путешествие по стране Безопасности. Желанными гостями на празднике были начальник ОГИБДД отдела МВД России по Тоншаевскому району А. А. Латухин и инспектор дорожно-патрульной службы Д. В. Втюрин. Благодаря профессиональному подходу и отличному знанию представителей ОГИБДД дети закрепили навыки и умения по основам безопасного поведения на улицах и дорогах.

## Цветы, цветы, родной наш сад!

Наступила осень, и детский сад продолжает свою деятельность в обычном режиме. А за плечами осталась насыщенная, трудоемкая летняя оздоровительная кампания: физкультурно-оздоровительная и лечебно-профилактическая работа, а также объемная работа по экологическому воспитанию.

Клумбы и цветники давно являются украшением участков детского сада, а цветущая территория радует



Нафантазировали!

глаз жителей микрорайона. Это является следствием проведения в детсаду традиционной акции «Сделаем детский сад красивым», которая начинается ранней весной с уборки территории от зимнего мусора, вскапывания грядок и высадки

растений. Трудятся и облагораживают участки все потенциальные участники акции: дети, родители и педагоги.

Ежегодно работа по посадке клумб приводит к созданию творческих проектов в группах, которые включают в себя ряд мероприятий как с детьми, так и с педагогическим коллективом. Педагоги разрабатывают и защищают индивидуальные проекты клумб на методических семинарах-практикумах. А зарождаются цветники в экологических уголках, где старшие дошкольники помогают сажать рассаду, ухаживают за ней, наблюдают за ростом растений.

Многообразие цветников: рокарий, рбатки, модульная клумба, цветочное пятно и многое другое - позволяет вести работу с детьми в различных направлениях: получать знания о садовых цветах, о разнообразии и пользе лекарственных растений, наблюдать фазы роста от посадки до цветения. Свои наблюдения дошкольники отмечают в уголках природы, дневниках наблюдений, с успехом воплощают в творческих заданиях и самостоятельном создают проекты-копии цветников детского сада.

Наши цветники радуют глаз круглое лето и сейчас, ранней осенью, продолжают благоухать и цвести разными красками. Как же сохранить в памяти такое чудо? Возможность такая есть. Умелые руки родителей претворили в жизнь свои идеи и создали замечательную выставку «Цветочная фанта-



Красота у сада!

## В поход всей семьей

Каждый из нас в пятницу планирует свои выходные, как их провести, какие неотложные дела сделать. И мало кто из нас посвящает эти дни полностью своим детям. Как это здорово иметь живых, неутомимых педагогов, которые с легкой руки подсказали, как с пользой и удовольствием провести субботний день.

Погода радовалась вместе с нами и нашими детьми, день выдался солнечный и не по-осеннему теплый. Вооружившись отличным

и активные дети не успевали удивляться. Их ждало настоящее лесное путешествие: экскурсия в осенний лес, наблюдения за переменами в природе, за деревьями и насекомыми, прослушивание лесного оркестра, разговор с эхом, сбор цветов, трав и даже грибов, веселые эстафеты и конкурсы, долгожданный поиск угощения от Лесовичка, спрятанный среди деревьев.

Насытившись информацией и наигравшихся детей на лесной опушке ждал пикник. Благодаря усердию наших пап все лакомились печеной картошкой, а дети с упоением делились впечатлениями от путешествия с родителями. И в каждом детском взгляде мы читали слова благодарности, люб-



Субботний день прошел не зря.

зия». На ней представлены экспозиции из самого разного материала: бумаги, бересты, одноразовой посуды, овощей, фруктов, живых и сухих цветов, ниток, бисера, полимерной глины. Эстетически выполненная, тонкая кропотливая работа привлекает внимание не только детей, но и гостей нашего детского сада.

Каждый день порог сада переступает более сотни детей нашего поселка. И, входя на его территорию, каждый из них знает, что рядом растет «его цветочек», «моя клумба», «наша аллея», всех восхищает и пленяет красота цветов. В этом и есть уникальность и значимость нашей работы, кропотливого труда и усердия, важность привития эстетического вкуса и желания жить в уютном доме, красивом детском саду и чистом поселке.

настроением и провизией, с рюкзаками, легкой бодрой походкой мы отправились в гости к Старичку-лесовичку, который ненароком обронил письмо для ребят подготовительной группы прямо на пороге детского сада. Путь нас ждал дальний и нелегкий, и на привале мы с удовольствием отдохнули с помощью «Веселой зверобики», изображая забавных животных вместе с музыкальным руководителем Т. А. Шаровой. Набравшись сил, отдохнувшие и воодушевленные дальнейшими приключениями, мы пересекли мост и по лесным тропам добрались до места.

Фантазии, задора, творчества и настоящего педагогического мастерства не отнять у наших воспитателей Натальи Сергеевны Ворожцовой и Нины Николаевны Гончаровой. Благодаря их выдумке и тщательной предварительной подготовке день был насыщен и интересен, наши любознатель-

ви и счастья, адресованные нам - родителям, которые не отказались провести субботний день рядом с ними, радуясь их успехам, их задору, их детству. А в наших глазах была благодарность педагогам за их нелегкий труд, заботу, за желание и умение воспитывать наших детей вместе с нами!

Спасибо за замечательный осенний поход и не пропавший зря выходной субботний день! С уважением дети и родители подготовительной группы детского сада «Малыш».

Более подробную информацию о жизни детского сада вы можете получить на нашем сайте [malysh18.caduk.ru](http://malysh18.caduk.ru)

Материалы подготовили  
Н. Гончарова,  
старший воспитатель,  
Т. Шарова,  
музыкальный руководитель,  
Н. Ворожцова,  
воспитатель детского сада  
«Малыш» п. Пижма.

## СКАЗКИ О ПРИРОДЕ

## Ромашка

Утро. Дует тёплый ветерок. Яркое светит солнце. Такая хорошая погода после сильного ветра. В небе летают птички, божьи коровки и другие разные насекомые. На поле цветёт множество разных цветов: одуванчики, васильки, колокольчики и ромашки. Все они улыбаются солнцу, но только одна ромашка наклонила свою головку к земле и грустит. Сильный ветер сдул её лепесточки, потому она и печалится. Вдруг на неё села божья коровка и спросила у грустной ромашки:

- Здравствуй, милая ромашка! А где же твои лепесточки?

- Здравствуй, божья коровка! - ответила ей ромашка. - Сильный ветер вырвал мои лепесточки.

- Бедная... Тебе, наверное, больно? - поинтересовалась божья коровка.

- Больно, очень больно! Я уже начинаю засыхать...

- А хочешь, я найду твои лепесточки? - с радостью предложила божья коровка.

- Хочу! Конечно, хочу! - ответила счастливая ромашка. - Только ты одна не справишься...

- В лесу, около поля, есть домик. Там живут люди и у них много домашних животных, я слетаю туда и попрошу их о помощи. Они там все такие дружные!

- Спасибо тебе, дорогая божья коровка! - поблагодарила ромашка подружку. - Только поторопись, к закату я уже завяну.

- Хорошо! - ответила божья коровка уже в воздухе и полетела в сторону леса, к дому.

Маленький поросёнок лежал в грязи и смотрел в небо. Тут к нему на нос приземлилась божья коровка.

- Апчхуй! -чихнул поросёнок, и божья коровка слетела с его носа.

- Здравствуй, Хрюша, - поприветствовала она его. - я хотела, чтобы ты заметил меня и поэтому села тебе на нос. Мне нужна ваша помощь.

- Здравствуй! Чем же мы можем помочь тебе? - спросил с интересом поросёнок.

Божья коровка рассказала ему про ромашку.

- Мы с радостью поможем! - ответил ей Хрюша.

- Ребята, нужна ваша помощь! - обратился Хрюша к друзьям.

Щенок, котёнок, курица с петухом и кролик подошли к поросёнку и к божьей коровке, и она начала рассказывать историю заново.

Выслушав божью коровку, они тихонько выбежали за забор и направились на поиск лепестков.

- Нужно обойти лес и поле. Давайте разделимся! - предложил пёс.

Все они направились в разные стороны.

Щенок бежал чуть спеша, осматривая все кусты. Вдруг солнце ослепило его глаза и в зелёной траве он увидел что-то белое. Он подбежал и увидел лепесток.

- Ура! Я нашёл его! Наверное, я самый первый. Нужно помочь остальным найти ещё шесть лепестков.

Божья коровка полетела искать лепестки вместе с Хрюшкой. Они вышли на поле.

- Поднимись повыше, может, ты увидишь? - попросил Хрюша божью коровку.

- Хорошо!

Божья коровка взлетела чуть выше и увидела, как муравьи тащат лепесточек в муравейник.

- Я вижу! Вижу! - громко крикнула вниз. - Муравьи тащат лепесток к себе в муравейник, нужно попросить их отдать его нам.

Поросёнок быстро побежал за божьей коровкой.

- Друзья мои! А не могли бы вы отдать лепесток нам? - попросил их Хрюша.

- С чего бы это? Мы его нашли, поэтому он наш! Лепесток может принадлежать и нам, - ответил один из муравьёв.

- Нам он срочно нужен! Без него ромашка погибнет! - сказала божья коровка и посмотрела на Хрюшу.

- Ну, если только это для ромашки... - начал говорить муравей.

- Конечно, для ромашки! - перебила его божья коровка.

- Хорошо! - ответил муравей и переглянулся с товарищем.

- Спасибо! - поблагодарили божья коровка и Хрюша муравьёв.

Котёнок шёл очень тихо, потому что был пугливым, но помочь друзьям не отказался. На пути ему встретился ёжик.

- Здравствуй, Ёжик! - поприветствовал его котёнок.

- Здравствуй!

- А не видел ли ты лепесточек ромашки по пути?

- Как же не видел, видел! - ответил ёж. - Он около сосны лежит.

- А где это?

- А вот там, - показал ему ёжик.

- Спасибо тебе, ёжик! - поблагодарил котёнок ёжа и последовал туда, куда он ему показал.

Курочка была около дома. Только она собралась идти на поиски, как тут вдруг заметила лепесточек около забора.

- Ха! Как мы его сразу не заметили? Повезло же! И идти куда не надо, - удивлялась всё курочка.

- Интересно, а ещё кто-нибудь нашёл лепестки кроме меня? - подумала она и последовала в лес.

Петляк ходил по лесу важный! Как - будто он царь!

- Я должен найти лепесток! Я ведь самый красивый, самый сильный, самый смелый...

- Ой, нашёлся тут красавец, - перебила ворона его хвастовство перед самим собой, - да они все лепестки и без тебя найдут!

- Откуда ты знаешь, что я лепесток ищу? - поинтересовался петух.

- Я всё знаю!!! - гордо ответила ворона. - Один из лепестков у меня!

- Отдай мне его! - приказал ей петух.

- Ха-ха! Ишь какой! Ты у нас самый-самый храбрый, вот и забирай. - посмеивалась над ним ворона.

- Ну ты у меня сейчас получишь, ну я тебе сейчас покажу! - угрожал ей петух.

Он долго думал, как обхитрить ворону и решил:

- Смотри! Вон собака бежит!

- Где же? - каркнула ворона и повернула голову.

- Ха-ха! И всё же я самый хитрый! - радовался петух, умыкнув лепесток у вороны.

- Я тебе ещё покажу!!! - кричала вслед ему она.

Вот собрались все животные на поляне.

- Ну как, все лепестки нашли? - поинтересовался Хрюша.

- Я не нашёл! Я совсем ничего не нашёл! - грустно ответил кролик.

- Вот ещё один! - хором крикнули все.

- Ну как же ничего не нашёл, нашёл! Сейчас же мы все вместе нашли ещё один лепесток!

- Но я один ничего не нашёл! - громко ответил кролик и повернул назад к яме.

- Нет! Я нашёл! Я тоже нашёл! В яме! - радостным голосом кричал он.

Животные улыбнулись друг другу и начали пересчитывать лепесточки.

- Раз, два, три, четыре, пять, шесть, семь! Все семь лепесточков! Ура! - радовались друзья находке и быстрее пошли на поле к ромашке.

- Быстрее, уже закат! - закричала божья коровка.

Друзья наконец-то нашли ромашку.

- Ромашка, как ты?

- Плохо! Засыхаю! - ответила она еле-еле.

- Не бойся! Не засохнешь! Мы нашли все семь твоих лепестков! - радовались друзья.

- Правда? Какое счастье! Помогите мне прикрепить их обратно.

Все принялись за дело.

- Спасибо! Спасибо вам огромное! Вы спасли меня! - поблагодарила их ромашка. - Я так рада, что у меня есть такие друзья, как вы!

Приходите ко мне почаще, я всегда буду рада вас видеть!

- Хорошо! - хором ответили животные.

Они часто приходили к ромашке, и им всегда было весело вместе! Так друзья помогли ромашке.

Эту сказку сочинили Егор Путиков с мамой Надеждой Анатольевной, детский сад "Теремок" п. Тоншаево.

## ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная КВАРТИРА с ц/о, 1-й этаж (леспромхоз).  
Телефон: 8-910-893-18-72.

2-комнатная КВАРТИРА в 2-квартирном деревянном доме в п. Пижма  
Телефон: 8-904-906-58-83.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 38 (на вывоз), ул. 8 Марта, 42.  
Телефон: 8-904-913-86-93.

Шевроле-ланос, 2006 г. в., комплектация SX.  
Телефон: 8-908-725-39-63.

ВАЗ-2115, 2003 г. в., в хорошем состоянии.  
Телефон: 8-952-468-65-92.

ВАЗ-2110, на запчасти.  
Телефон: 8-904-798-77-17.

УАЗ-3303 бортовой.  
Телефон: 8-920-013-66-24.

ГАЗ «Валдай», семиместная кабина, удлиненный кузов, дизель, тэн, задние ворота, пробег 30 тыс. км.  
Телефон: 8-950-374-30-07.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.  
г. Нижний Новгород, ул. Кашенко, 9  
8(831)21-888-21,  
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», новинка «Абсолют», оцинкованный каркас, сомкнутая труба 25x25.  
www.u.td.ru  
Телефон: 8-952-473-30-36.

## РАБОТА

Предприятию по производству поддонов требуются **ТОРЦОВЩИКИ** (территория маслозавода).  
Телефон: 8-908-739-81-99.

Требуются на работу **ВАЛЬЩИКИ, ПИЛОРАМЩИКИ** в п. Буреполом.  
Телефон: 8-903-056-22-05.  
ИП Лебедев Н. Н.

Требуются **РАМЩИКИ** и **РАБОЧИЕ** на пилораму.  
Телефон: 8-904-790-60-59.

## УСЛУГИ

Грузоперевозки по России, КамАЗ.  
Телефон: 8-905-865-89-94, Вячеслав.

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.  
Телефон: 8-908-739-24-21.

## РАЗНОЕ

Сдаю дом в д. Трифоновно, в 1,5 км от Тоншаева под жилье.  
Телефон: 8-952-477-97-61.

Отдам котят в добрые руки, приученные к лотку. Обращаться в любое время.  
Телефон: 93-3-41.

На территории рынка открылась торговая точка «Куры гриль». В ассортименте кури-гриль, хот-доги, горячий кофе. Приглашаем познакомиться. Принимаются заказы по телефону: 8-906-367-07-48.

## Поздравляем!

## Поздравляем!

п. Пижма ТУХВАТУЛЛИНУ Любовь Геннадьевну  
Любимую жену с юбилеем!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,  
Чтоб прочла и по сердцу тепло разошлось,  
Чтоб забылись обиды и горечи прежние,  
Те, что в жизни тебе испытать довелось.  
Пусть годы летят, ты не будь им подвластна,  
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,  
Здоровья тебе и огромного счастья,  
Мой самый любимый, родной человек!



Любящий муж.

п. Тоншаево ШУРЫГИНУ Ирину Вячеславовну  
с юбилеем!

Желаем всего, что есть в жизни прекрасного,  
Здоровья отличного, радостных дней,  
И каждый из них пусть слагается счастливо,  
Удача всегда будет гостьей твоей!  
Тепла и любви, доброты и внимания,  
Успеха во всех предстоящих делах,  
Любые мечты и твои ожидания  
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!  
Коллектив базы райпо.



Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «ВЕТЛУЖСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ (ТЕХНИКУМ)»

продолжает прием абитуриентов на 2013-2014 учебный год на специальность «Сестринское дело» (на базе 9 классов).

Зачисление абитуриентов на отделение производится без вступительных экзаменов по рейтингу аттестатов.

Обучение бесплатное.

Телефон приемной комиссии: 8 (83150) 2-15-61.

Лицензия Министерства образования Нижегородской области серия 52 № 002233 от 28 декабря 2011 г.

Только 1 день!  
27 сентября  
фирма «Меховой дворик»  
г. Киров

Выставка-продажа  
меховых изделий  
в РДК п. Тоншаево.  
ШУБЫ,  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ.

Рассрочка без первого взноса  
и без переплат на 2 года!

Скидки!  
ПРИХОДИ ЗА СВОЕЙ ШУБКОЙ!

Время работы:  
с 10 до 19 часов.

Коллектив учителей и учащихся Тоншаевской средней школы выражает глубокое соболезнование заместителю директора по воспитательной работе Втюриной Наталье Владимировне по поводу смерти ее отца

**БЕЗДЕНЕЖНЫХ**  
Владимира Аркадьевича.

Педагогический коллектив Ошминской средней школы выражает соболезнование учащемуся 10 класса Кислицыну Дмитрию по поводу смерти его матери

**КИСЛИЦЫНОЙ**  
Алевтины Павловны.

Классный руководитель и учащиеся 10 класса Ошминской средней школы выражают глубокое соболезнование Кислицыну Дмитрию по поводу смерти его матери

**КИСЛИЦЫНОЙ**  
Алевтины Павловны.

Классный руководитель и учащиеся 7 класса Ошминской средней школы выражают искреннее соболезнование Тоне Кислицыной и Денису Лубягину по поводу преждевременной смерти их мамы и бабушки

**КИСЛИЦЫНОЙ**  
Алевтины Павловны.

## КУПЛЮ

ПИАНИНО.

Телефон: 8-951-903-76-84.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ  
Металлочерепица,  
профнастил, гибкая  
черепица, сайдинг, водосток.  
Замер. Расчет. Доставка.  
Телефон: 8-920-012-60-10.

## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:  
soco@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.  
Заказ 558 Тираж 2801